



**Уважаемые
работники
полиции, ветераны
органов внутренних
дел района!**

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Вы посвятили свою жизнь важному и ответственному делу — охране прав и законных интересов граждан, общественного порядка, безопасности и борьбе с преступностью. Служба в полиции — трудное, опасное, но благородное дело, и вы всегда с честью и достоинством выполняете свой долг перед государством и гражданами. От вашей оперативности и профессионализма зависят человеческие жизни и судьбы.

Благодарю вас за добросовестный труд, преданность выбранной профессии и высокую ответственность при исполнении служебных обязанностей.

От всей души желаю вам успехов в вашей нелёгкой службе, удачного решения возложенных задач, постоянного совершенствования, достижения высоких результатов в работе. Доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим родным.

Александр КРИВОЛАПОВ,
глава Викуловского района

**Правоохранители,
ветераны органов
внутренних дел и
внутренних войск!**

День сотрудника органов внутренних дел — большой праздник для страны. Редко выпадают выходные и праздники в вашей службе. В любое время дня и ночи вы спешите на помощь людям. Честность, верность, отвага — вот что присуще полиции.

Уважаемые ветераны ОВД! Многие годы вы отдали службе и передаёте славные традиции профессии следующим поколениям. Защищать граждан и дарить им чувство безопасности — это ваш ответственный выбор в жизни. С честью вы исполняете свой долг!

Желаем всем служителям правопорядка огромной силы духа, бесконечной храбрости, удачи в делах, крепкого здоровья! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Алексей СЕРДЮКОВ,
начальник ОП №2 МО МВД
России «Ишимский»,
Совет ветеранов ОВД

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! Это особая профессия. Она требует от тех, кто её выбрал, кроме обширных специальных знаний, таких качеств, как мужество, отвага, сила воли, самоотверженность.

Сотрудники органов внутренних дел с петровских времён и до этого дня стоят на страже закона, защищают покой людей и порядок в государстве.

Мы гордимся тем, что в рядах тюменской полиции служат преданные своему делу люди, для которых понятия честь и долг — это жизненные принципы. Многие из них удостоены государственных наград. В том числе боевых, потому, что с терроризмом и преступностью идёт настоящая война, и за каждой такой наградой — героический поступок и спасённые жизни людей. Сегодня мы вместе с вами склоняем голову перед светлой памятью тех, кто погиб в этой войне, выполняя свой долг. Мы помним каждого из них!

Искренние слова признательности хочу выразить ветеранам органов внутренних дел, которые остаются в строю и передают свои знания, опыт и славные традиции стражей правопорядка молодому поколению. Особо хочу поблагодарить ваших родных и близких за понимание, терпение и поддержку.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Пусть безопасными будут рабочие будни!



Иван Делех // Фото автора

Среди сотрудников полиции, кто заслуживает хороших отзывов в свой адрес, руководство называет Ивана Делеха. Майор юстиции, ведёт работу в следственном отделе.

Родился и вырос Иван Делех в городе Ишиме. После окончания школы решил, что служба во внутренних органах — это то, чему хочется себя посвятить. Поступил в Тюменский юридический институт, но пока учился, в силу обстоятельств, пришлось перевестись в Омскую академию МВД.

Молодой специалист начал работать в родном городе Ишиме. Работа в следствен-

ном отделе сложная и интеллектуальная. Теория — одно, а практика — совсем другое. Приходилось вникать в профессию, знакомиться со всеми тонкостями. Конечно, помогали старшие товарищи.

Шесть лет службы прошли незаметно, в 2018 году семья Делех приняла решение переехать в Викулово. Но, как говорит Иван, изменилось только название населённого пункта, а работа

осталась прежней. Встречи с посетителями, допросы свидетелей, протоколы — всё это часть работы майора юстиции Делеха. Он считает, главное в его работе — находить контакт с собеседником, быть внимательным и стрессоустойчивым. Разные люди приходят в кабинет следователя, по-разному нужно выстраивать диалог. Всё это требует опыта, который у Ивана Александровича уже есть. Кроме диалогов с посетителями, у следователя много работы, как принято говорить, бумажной: всё нужно чётко и

правильно составить, оформить, внести в базу. Когда в документах порядок — и работать легче.

В коллективе отделения полиции в Викулово нового сотрудника приняли тепло. Прошло немного времени — и его имя среди ответственных и добросовестных. А он благодарен коллективу за понимание и поддержку. В день профессионального праздника — Дня сотрудника органов внутренних дел РФ — Иван Делех желает своим коллегам спокойных дежурных смен, здоровья и благополучия!

Татьяна СУХОВА

• Актуально!

План дорожных работ определён на следующий сезон

Удачным и масштабным оказался 2020 год для Викуловского района в плане дорожных работ. Всё лето мы могли наблюдать, как то на одном, то на другом дорожном объекте трудятся мастера. Погода стояла сухая, ремонты и строительство дорожники вели практически без перерыва, это позволило в сроки, и даже досрочно, качественно выполнить все работы.

— Одновременно с дорожными работами формировался план дорожных работ на 2021 год, — сообщил журналистам Григорий Церцек, первый заместитель главы Викуловского района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ. — Дорожные работы пройдут в Викуловском, Озернинском и Сартамском сельских поселениях. В Викуловском поселении принято решение о продолжении ремонта дорог с устройством твёрдого покрытия в Чебаклее. Также подведены итоги традици-

онного конкурса на самую благоустроенную улицу, в нём приняло участие 4 поселения. Улицей-победительницей признана улица Новая в селе Балаганы. На ней также проведут ремонт.

Напомним жителям района: вы сами можете «ускорить» ремонт на своей любимой улице, для этого, согласно конкурсу, выполняется ряд требований по её благоустройству, озеленению и уходу. В 2020 году постарались и приблизили мечту жители села Балаганы.

Олеся СУББОТИНА

• Из почты «Дежурного репортёра»

Существует перечень жизненно необходимых лекарственных препаратов

— Супруг лежал в стационаре терапии, препараты приобретали за свой счёт. Расскажите, какие услуги в стационаре предоставляются бесплатно, а какие платно.

— В соответствии с постановлением правительства Тюменской области от 28.12.2018 года № 550-п «О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Тюменской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» при оказании первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и в неотложной форме, специализированной медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной, скорой медицинской помощи, в том числе скорой специализированной, паллиативной медицинской помощи в стационарных условиях в рамках Территориальной программы граждане обеспечиваются ле-

карственными препаратами для медицинского применения, включёнными в Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, утверждённый правительством Российской Федерации, и медицинскими изделиями в соответствии со стандартами медицинской помощи.

Лекарственные препараты для медицинского применения, которые не включены в утверждённый Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, приобретаются за счёт собственных средств, — ответила на вопрос **Маргарита КОЧАНОВА, и.о. заведующего Викуловской районной больницы.**

Ответ подготовила Олеся СУББОТИНА



По воде и снегу

18 труднодоступных деревень и сёл посетили переписчики в октябре в Томской области и ещё 5 — в ЯНАО. Добираться до многих поселений приходилось по воде — на моторных лодках. С остановкой навигации переписчики переходят на другие виды транспорта и отправляются в новые отдалённые районы.

В Томской области перепись в октябре охватила три района — Александровский, Кривошеинский и Тегульдетский. Достаточно сложным оказался Александровский. Он находится на севере региона и традиционно считается труднодоступным. Все населённые пункты расположены по берегам реки Оби. Постоянный транспортный сообщения с ними нет — зачастую добраться до окраин района можно либо по реке, либо вертолётом.

Известно, что на труднодоступных территориях Томской области проживают люди разной национальности: русские, ханты, немцы, армяне. Есть и малочисленный народ тюркского происхождения — чулымцы. Название происходит от реки Чулым (приток Оби), в среднем и нижнем течении которой они и проживали веками. По итогам переписи

2010 года, в России насчитывалось 355 чулымцев. Как изменилась их численность, мы можем узнать уже в следующем году.

В октябре завершился и первый этап переписи в Ямало-Ненецком автономном округе — объезд малонаселённых деревень Ишвары, Карвожорт, Ильягорт, Пословы Шурышкарского района на моторной лодке. В декабре перепись продолжится в других населённых пунктах этого района, а также в местах проживания коренных малочисленных народов Крайнего Севера, куда добраться можно по «зимнику» на внедорожниках и вездеходах.

Напомним, Всероссийская перепись населения пройдёт с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий.

Медиаофис Всероссийской переписи населения

• 12 ноября – День работников Сбербанка

Ей можно доверить самую сложную работу

Полина Зубова – опытный сотрудник Сбербанка



» Полина Зубова // Фото Татьяны СУХОВОЙ

День работников Сбербанка России ежегодно отмечается 12 ноября. Этот профессиональный праздник был учрежден в 1998 году. В 1841 году император Николай I подписал Указ об учреждении в России сберегательных касс.

Созданный в воспитательных и благотворительных целях Сбербанк России быстро стал одним из основных элементов финансовой системы страны. С тех пор он много раз видоизменялся организационно, структурно, но суть остаётся прежней — универсальность, широкий спектр банковских услуг, разветвлённая филиальная сеть, расширение числа операций, введение новых услуг и форматов обслуживания.

Полина Зубова работает в Викуловском офисе Сбербанка четыре года. Ранее также работала в нём, только в Сорокинском отделении. Это грамотный специалист, который может профессионально выполнить любую банковскую операцию, помочь клиентам с решением разных вопросов.

После окончания Готопутовской школы в 2011 году Полина поступила в Ишимский сельскохозяйственный техникум на отделение «Банковское дело».

Окончила его в 2013 году, трудоустроилась в Сбербанк в Большом Сорокино специалистом по обслуживанию корпоративных клиентов. Заочно продолжила обучение в Тюменском государственном университете по специальности «Банковское дело», «Финансы и кредит».

Первое время Полина Зубова работала с юридическими лицами. Открытие расчётных счетов, депозитов, онлайн-сервисов — вот основные операции, которые она проводила. Её назначили заместителем руководителя, но по семейным обстоятельствам в 2016 году она перешла в дополнительный офис № 8647/0200 в Викулово. Здесь стала старшим менеджером по обслуживанию. Эту должность занимает и сейчас, но за четыре года была и консультантом, и менеджером по продажам. Сейчас в её обязанности входит обслуживание физических лиц. Оплата коммунальных платежей, выдача пенсий, полу-

чение переводов, закрытие счетов, сопровождение юридических лиц, приём выручки.

— Я сразу поняла, что работа в банке — это для меня, — говорит Полина Зубова. — Я выучилась на эту профессию и в банковской системе уже восьмой год. Самое интересное в моей работе — общение с клиентами. Я помогаю им, объясняю, подсказываю. Коллектив здесь принял меня тепло. Мы стараемся помогать друг другу в трудных ситуациях.

— Полина Николаевна — отзывчивый сотрудник, — считает Ирина Балаганина, руководитель дополнительного офиса № 8647/0200 ПАО «Сбербанк». — Ей можно доверить любую работу, она выполнит её в установленные сроки и без нарушений. В коллективе пользуется уважением.

В день работников Сбербанка остаётся только пожелать этому опытному сотруднику дальнейших успехов в выбранном направлении! Пусть прибавляется стаж и увеличивается количество надёжных клиентов!

Анна НАУМОВА

• Нацпроект «Демография»

Штаб-квартира «серебряного» добровольчества делится передовым опытом

Центр по развитию «серебряного» добровольчества региона представил лучшие практики на обучающей стажировке по программе мобильности волонтеров

29 октября стажёры — руководители добровольческих организаций и представители органов исполнительной власти из 14 регионов страны приняли участие в воркшопе по знакомству с опорными центрами Тюменской области.

На интерактивной экспресс-презентации кураторы «серебра» поделились результативными инициативами в рамках движения: представили VR-экскурсии от гидов-волонтеров и рассказали о портале компетенций dobroskills.ru.

«Площадки по обмену опытом — отличная возможность

найти партнёров, узнать о новых формах работы и поделиться своими практиками. Коллегам из регионов наши идеи показались интересными и эффективными, поэтому они обещали тиражировать их на своих территориях», — комментирует куратор проекта Ксения Шефер.

Напомним, проект «Штаб-квартира «серебряного» добровольчества» реализуется Областным геронтологическим центром, соответствует основным направлениям национального проекта «Демография» и регионального проекта «Старшее поколение», является одним из ведущих направлений развития активного долголетия, повышения качества, продолжительности жизни.

Департамент социального развития Тюменской области

• **Моя семья – моя опора!**

Ожерелье прожитых лет...

Супружеская жизнь, продлившаяся уже 30 лет, похожа на жемчуг. Каждая последующая жемчужина нанизывается на предыдущую, образуя прекрасное ожерелье лет

24 ноября 30-летний семейный юбилей встретит семья Гетмановых. Свой семейный стаж супруги не считают большим, вот золотая свадьба – это событие! Время прожитых лет делили вместе, и прошли годы как-то быстро, незаметно. Хотя есть чему подвести итог: у Людмилы Васильевны и Андрея Ивановича взрослые дети Василий и Ксения, растёт внук Сашенька — радость деда и бабушки, продолжение рода Гетмановых!

Родились и выросли будущие супруги в соседних деревнях: она в Сартаме, а он в Покровке. А познакомились в школе, когда Андрей пришёл в 4 класс, где училась Люда. Вот из того далёкого детства и складывались их отношения. Вначале школьные годы, где всегда были вместе: сборы, соревнования, линейки, собрания, да мало ли дел у одноклассников. Людмила сразу выделила Андрея среди мальчишек, он тоже по-особому относился к однокласснице. В старших классах задружили, но парень решил осваивать профессию шофёра и, окончив 9 классов, пошёл учиться в ПУ. Людмила мечтала о профессии учителя, особенно ей нравились точные науки. Поступила в Ишимский педагогический, окончила его и дипломированным специалистом вернулась в свою родную школу.

Андрей получил права и, как

многие сверстники, пошёл в армию. Служил в Архангельской области, в городе Мирном в войсках ВВС. Служба подарила друзей, жизненный опыт, узнал много нового, интересного, даже остаться предлагали. Но дома ждала невеста, поэтому тянуло солдата в родные края. Сколько писем за два года написали они друг другу? Искренние, нежные слова согревали солдата в далёкой стороне. Перечитывала письма друга и Людмила.

Вернувшись на родину, Андрей устроился в ДСУ. А 24 ноября 1990 года молодые поженились, и началось летоисчисление семьи Гетмановых. Обустроились в Сартаме, купили новый дом, появились новые заботы, но супруги всё решали и делали вместе. Сложный период в стране – перестройку – тоже осилили вдвоём. Реорганизация колхозов, совхозов, инфля-

ция, талоны... Закрыли школу в Сартаме. Семья приняла решение переехать в райцентр. Работу нашли: продолжила преподавать Людмила Васильевна, устроилась в Викуловскую школу №2, в Агроснабсбыте начал трудиться супруг. После Андрей Иванович устроился в охрану суда, где проработал много лет.

Окончили учёбу дети, дочь тоже получила педагогическое образование, сейчас работает в детском саду города Тюмени. А сын трудится вахтовым методом на Севере. Живёт с семьёй в Викулово, на соседней улице с родителями, так что часто видятся. А недавно в семье Гетмановых-младших родился сын, и старшие Гетмановы теперь приобрели новый статус: деда и бабушки. Но это их только радует, ведь в детях весь смысл их жизни.

– Мы живём для детей, стараемся быть им примером, — говорят супруги Гетмановы. — Все праздники, дни рождения, походы на природу вспоминаем как маленькие и радостные мгновения нашей семьи. День нашей свадьбы помним до сих пор – радость, счастье и добрые



➤ **Андрей Иванович и Людмила Васильевна Гетмановы // Фото автора**

наставления родных и друзей. В этот день всегда собираемся за столом: чай, торт, вспоминаем годы молодости, самые яркие события в жизни – это, конечно, рождение наших детей. Первая улыбка, первый зубик, первые слова и шаги...

Находить общий язык, уступать и понимать, чувствовать

друг друга и не представлять себя по отдельности — вот, наверное, секрет семейного счастья. Вот дорога к юбилейным датам.

Долголетия вам и вашей семье, Андрей Иванович и Людмила Васильевна! Благополучия, счастья и любви!

Татьяна СУХОВА

• **Рассказ**

За сохатым



➤ **Рисунок с сайта www.art-animals.ru**

Я проживал в городе Тобольске более двадцати лет. Во время работы в лесхозе, затем в производственном объединении «Тобольсклес» мне довелось побывать в разных уголках большого Тобольского района. Кстати, его площадь составляет 15 600 квадратных километров, что втрое больше площади Викуловского района, большая его половина занята лесом. Протяжённость территории с севера на юг – 119 км, с запада на восток – 125 км.

Передвигаться приходилось на разном транспорте: от снегохода «Буран» до вертолёта МИ-8. Красива тобольская тайга, особенно ранней осенью! По природной классификации район относится к подтайжной зоне. Здесь лиственные леса тесно перемежаются с хвойными, много кедровых боров. Район издавна славится богатыми охотничьими угодьями и ресурсами. Я с друзьями бывал на разных охотах. Осенью мы ездили за глухарём, который любит вылетать на галечники на берег речки или на гравийную дорогу. В начале зимы, после установления снежного покрова, начиналась охота на копытных, в основном на лося. Об одной такой охоте я и хочу рассказать...

В конце ноября 1997 года мы получили две лицензии на отстрел лося. Выехали в субботу рано утром на вахтовке «Урал».

Компания состояла из семи человек – все заядлые охотники. Старшим охоты был мой друг Александр Дубовский. (Позднее я посвятил ему свои стихи). Он в то время работал начальником цеха одного из подразделений «Тобольскнефтехима» и организовывал поездки на охоту и рыбалку по линии профсоюза.

Место охоты находилось в 60 км от Тобольска, где лесхоз вёл заготовку древесины. Там на вырубках лося кормились корой сваленных осин, порослью ивы и других пород. Краснотелу мы добрались до места. Выходные работа на лесосеках не велась (если план «не горел»), и нам никто не мешал.

Проездив почти до обеда по лесным дорогам, мы не встретили свежих следов. После большого перекуса поехали в дальний квартал. Пересекли глубокий лог и увидели, наконец, свежий переход. Два лося про-

шли в сторону густого ельника. Оббежали часть массива – выхода лося не было. Решили сделать загон. Пятеро встали на номера вдоль просеки, двое пошли загонять зверя. При таком способе охоты собак, как правило, не берут.

Я встал около высокой пихты, держа двустволку наготове. Сделал отмашку Виктору Ковалёву – соседнему номеру – и замер. Загон был большой, ждать пришлось долго. Наконец раздались крики приближающихся загонщиков. Они шли пешком, так как снега было ещё мало. Лося не появлялись. Вдруг почти напротив меня слегка качнулись заснеженные ветви. Приглядевшись, я увидел крупного лося, который стоял неподвижно, лова звуки своими большими ушами, как локаторами. До него было около сорока метров, корпус скрывал мелкий ельник, и я решил выждать. Неожиданно раздался выстрел в загоне. Как вскоре выяснилось, один из загонщиков выстрелил по взлетевшему глухарю. Стрельба в загоне правилами допускается. Но этот выстрел всё испортил! Лось-бык резко рванул вперёд. Я выстрелил дважды, обе пули попали в цель. Бык споткнулся, но продолжал бежать – раны оказались не смертельными. За ним выскочила лосиха, по ней выстрелил Ковалёв. Она круто развернулась, помчалась к лугу и ушла из опасной зоны. Крови на её следах не было. Пока я и Виктор перезаряжали ружья, сохатый (так охотники иногда называют лося-самца) пронёсся между нами, оставляя на снегу кровавый след.

Быстро собрались все. Решили выждать, чтобы дать зверю лечь. После тяжёлой раны он может уже не встать. Через полчаса мы четвером пошли по следам подранка. Трое поехали в объезд. Вскоре обнаружи-

ли первую лёжку. Услышав погоню, зверь поднялся и пошёл. У лося слабое зрение, но превосходный слух. Разговор или шаг человека он может услышать за сотни метров.

Сохатый избегал открытых мест и в конце концов привёл нас в такой бурелом, что продвигались там с большим трудом. Между тем стало темнеть, зимний день короток. Пришлось возвращаться к месту сбора. По правилам, раненого зверя нужно добирать. Мы решили переночевать в вагончике леспромхоза, где стояла печка-буржуйка. Вечером в стороне, куда ушёл лось, был слышен волчий вой.

Утром, проехав немного вперёд, мы быстро встали на вечерашние следы. И вскоре вышли к месту разыгравшейся ночью битвы. Волки настигли раненого лося в частом осиннике возле болота. Здесь сохатый принял свой последний бой. Его мощные рога и острые копыта были грозным оружием. Мелкие деревца вокруг были переломаны и забрызганы кровью. Волкам дорого обошлась их победа. Один лежал замертво, втоптаный в снег. Второй, матёрый, с перебитым хребтом, отполз недалеко и был ещё жив. При нашем приближении волк злобно оскалится. Выстрел в голову прекратил его существование. От лося остались лишь обглоданный череп с ветвистыми рогами, крупные кости и копыта. По числу отростков на рогах – ему было тринадцать лет. К слову, средняя продолжительность жизни лося – пятнадцать лет. В северных районах она меньше.

Так закончилась наша охота на сохатого. На память о ней остались его красивые рога, которые после обработки на кострозной фабрике я повесил в прихожей своей квартиры.

Станислав ПЛЕСОВСКИХ,
г. Ишим

• **Из редакционной почты**

Всем миром победим

С детства мы, люди старшего поколения, знали слова: «Молодым – везде у нас дорога, старикам – везде у нас почёт». Мы верили в них. Но вот быстрое течение времени меняет ценности, меняет и веру в них. Уходят из жизни ветераны Великой Отечественной. Уходят из жизни дети войны. Постарели и мы, послевоенное поколение. Прошли все своей дорогой жизни. Вот только про «почёт везде» как-то не узнали. Может, и узнали, но не все. Особенно это почувствовалось в период карантина. Выплыли разного рода мошенники, даже появились лжеволонтеры...

Была Великая Отечественная война, навалились всем миром и победили. Сейчас нас призывают на всех уровнях так же всем вместе бороться с коронавирусом. Но не очень получается. Печально, но когда пожилых, больных призывают: «Сидите дома!», мы сидим, ждём, ходим в масках, да и редко ходим куда-либо. Люди же молодые, среднего возраста, игнорируют элементарные меры предосторожности. А ведь многие пожилые люди одиноки, хотя бы общения. Почему так? Молодёжь не лишена общения, связи с коллективом, мы просто сидим и ждём. Но болезни-то не ждут, прогрессируют. Ну пожалейте нас, пожилых! Ведь только опять же, взявшись всем миром, можно победить эту беду. К каждому углу не подставишь проверяющего. Совесть должна быть личным контролёром. Давайте попробуем добросовестно исполнять меры предосторожности: маски, перчатки, контроль здоровья. Мы не молодеем. Мы уже не просим о почёте, просим о внимании и сочувствии.

Людмила ТОМИЛОВА,
участница группы «Здоровье»

